



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

5 июля 2024 года, № 133 (8711)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Подчеркнута важность дальнейшего расширения многопланового партнерства в рамках ШОС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 июля принял участие в очередном заседании Совета глав государств – членов ШОС, состоявшемся в Астане.



В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева, также участвовали Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, исполняющий обязанности Президента Исламской Республики Иран Мохаммад Мохаммади, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Кыргызской Республики

Садыр Жапаров, Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Шахбаз Шариф, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, министр иностранных дел Республики Индия Субраманьям Джайшанкар, а также генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Чжан Мин и директор Исполнительного

комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Руслан Мирзаев.

В соответствии с повесткой дня состоялся открытый обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной тематики, обсуждены перспективы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества в рамках ШОС.



Приветствуя участников саммита, глава Узбекистана высоко оценил итоги председательства Казахстана в ШОС, а также искренне поздравил Беларусь со вступлением в организацию.

Лидер нашей страны подчеркнул, что нынешний саммит проходит в условиях обострения международной ситуации.

«В столь непростых условиях чрезвычайно важно сохранить и

еще больше укрепить нашу приверженность базовым принципам ШОС, благодаря которым стали возможны сегодняшние успехи Организации, ее высокий авторитет и стабилизирующая роль в международных делах», — отметил Шавкат Мирзиёев.

В данном контексте он призвал и впредь строго придерживаться основополагающих принципов

«шанхайского духа» — взаимного доверия и взаимной выгоды, равенства, уважения к многообразию культур, сохранения внеблокового статуса, принципа консенсуса при принятии решений.

➡ 2

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече в формате «ШОС плюс»

Уважаемые главы делегаций!

Хочу еще раз выразить признательность Президенту Республики Казахстан уважаемому Касым-Жомарту Кемелевичу Токаеву за теплый прием и прекрасную организацию саммита в Астане.

Высоко ценим продуктивное председательство Казахстана в ШОС, обес печившее дальнейшее расширение многопланового сотрудничества в рамках Организации.

Рад видеть на нашей встрече глав государств-наблюдателей и партнеров по диалогу, почетных гостей.

Уважаемые участники встречи!

Считаю проведение заседания в широком формате «ШОС плюс» весьма современным и востребованным.

Мир как никогда нуждается в восстановлении доверия, справедливости и солидарности.

Глобальные политические и экономические разломы, войны и конфликты подрывают устои и ключевые принципы системы международных отношений.

Противоречия и протекционизм порождают фрагментацию мировой экономики и сбои в цепочках поставок, возводят новые разделительные линии, препятствующие эффективному взаимодействию стран в области торговли, финансов и инвестиций, трансферта технологий и инноваций.

Единственный путь решения этих проблем — консолидация усилий в интересах всеобщей безопасности, развития и процветания.

ШОС всегда выступала и продолжает выступать за справедливый мировой порядок, основанный на общепризнанных принципах международного права и многосторонности при центральной координирующей роли ООН.

В этом ключе наша Организация остается центром притяжения для многих стран, стремящихся выстраивать широкое сотрудничество без политических и идеологических предубеждений.

В то же время складывающиеся реалии требуют новых стратегических под-

ходов к повышению эффективности Шанхайской организации сотрудничества.

И сегодня, когда она стоит на пороге своего 25-летия, пришло время выработать новую повестку дня ШОС, которая соответствовала бы огромному потенциалу и возрастающей роли нашей Организации в мировой политике и экономике.

Опираясь на «шанхайский дух» и основополагающие принципы Хартии, следует сохранять единство и сплоченность внутри Организации. Предлагаю активизировать совместные усилия по укреплению атмосферы доверия и дружбы в рамках ШОС, устранению барьеров на пути к более глубокому сотрудничеству.

Прежде всего необходимо по-новому взглянуть на концептуальные основы деятельности ШОС в вопросах обеспечения безопасности.

Природа и масштабы современных вызовов существенно изменились со временем учреждения Организации.

Возрастающую угрозу представляют экологические и стихийные бедствия, дефицит водных ресурсов и продовольствия, кибератаки, новые методы подрыва суверенитета и экономической стабильности.

Все это нужно также учесть при рассмотрении вопросов укрепления потенциала ШОС, в том числе при создании универсального центра по противодействию угрозам и вызовам безопасности.

В данном контексте предлагаю ежегодно проводить «Диалог ШОС плюс по вопросам безопасности» с участием руководителей компетентных органов и экспертов всех наших стран.

Узбекистан предлагает последовательно перезагрузить торгово-экономическое сотрудничество на пространстве ШОС, которое продолжает оставаться фрагментарным.

Нам до сих пор не удалось создать прочные основы многосторонней торговли и межотраслевого партнерства.

В течение длительного времени не достигнут консенсус по вопросу создания Фонда и Банка развития ШОС.

Сегодня на саммите мы согласились принять комплексные меры по упрощению торговых процедур и развитию электронной торговли, стимулированию технологической кооперации, в том числе в отраслях индустрии будущего.

В целях создания эффективной платформы для бизнес-диалога с привлечением всех партнеров предлагаем ежегодно проводить в наших странах Международную промышленную выставку «ЭКСПО ШОС».

Важно также активно продвигать экономическое взаимодействие и искать возможности сопряжения совместных инициатив с Организацией экономического сотрудничества, Советом сотрудничества арабских государств Залива, Евразийским экономическим союзом, АСЕАН и другими.

Новые geopolитические реалии убеждают нас в необходимости формирования инклюзивной и интегрированной транспортно-транзитной системы для укрепления межрегиональной взаимосвязанности.

Глобальные проблемы, такие как изменение климата и экологические катастрофы, не могут оставаться вне поля зрения Организации. Наши страны все чаще сталкиваются со стихийными бедствиями, деградацией почв, снижением урожайности в сельском хозяйстве, загрязнением воздуха, нехваткой воды.

Считаю, что климатическое сотрудничество должно стать важнейшим элементом новой повестки ШОС.

Выступаем за разработку Соглашения о сотрудничестве в борьбе с изменением климата с конкретными мерами по достижению общих целей и задач в области зеленого развития.

Предлагаем также создать в Ташкенте Центр инновационных климатических решений ШОС. Он будет проводить исследования в области экологической устойчивости и зеленого роста.

Центральное место в повестке Организации должно быть отведено улучшению качества жизни населения и социальной защиты.

В следующем году намерены провести в Самарканде под эгидой ООН Глобальную конференцию по вопросам устойчивой социальной защиты как вклад в достижение целей Саммита будущего.

И, наконец, нам необходимо вместе укреплять и продвигать уникальную модель межцивилизационного диалога.

Богатое культурно-историческое и духовное наследие, традиции, обычаи и уклад жизни наших народов — это мощная, жизнеутверждающая сила, которая служит укреплению мостов взаимного доверия, добрососедства и прочной дружбы.

Именно этот посыл содер жится в принятой недавно по нашей общей инициативе резолюции Генассамблеи ООН «Международный день диалога между цивилизациями».

В данном контексте как никогда актуальна выдвинутая нами Самаркандская инициатива солидарности во имя общей безопасности и процветания, нацеленная на преодоление дефицита доверия путем конструктивного диалога и многостороннего партнерства.

Практическая реализация данной инициативы будет способствовать укреплению межцивилизационного диалога для преодоления противоречий на пути устойчивого развития.

Уверен, что вместе мы сделаем Организацию еще более созидающей благодаря реализации программ в сфере культурных, образовательных, молодежных и туристических обменов.

В этих целях предлагаем разработать Единый банк гуманитарных инициатив и программ ШОС, который позволит систематизировать и совместно осуществлять проекты в указанных направлениях с привлечением всех заинтересованных сторон.

Убежден, что итоги нынешней встречи дадут мощный импульс развитию многостороннего партнерства в рамках Шанхайской организации сотрудничества.

Благодарю за внимание.

## Президент Узбекистана посетит Азербайджан с рабочим визитом

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению

Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева 5–6 июля посетит эту страну с рабочим визитом.

Глава нашего государства примет участие в неформальном саммите Организации тюркских государств в городе Шуша на тему «Построение устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата».

В ходе саммита будут обсуждены вопросы дальнейшего расширения многостороннего сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, инвестиционно-финансовой сферах, а также в областях зеленой экономики, возобновляемой энергетики, борьбы с изменением климата и развития человеческого капитала.

Главы делегаций также рассмотрят актуальные вопросы международной и региональной повестки дня.

По итогам мероприятия предусматривается принятие ряда совместных документов.

УЗА.

### И НС СОТРУДНИЧЕСТВО

## Сохраняя и приумножая общее наследие

5–6 июля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев примет участие в неформальном саммите Организации тюркских государств, который состоится в азербайджанском городе Шуша.

Организация создана 3 октября 2009 года под названием Совет сотрудничества тюркоязычных государств (ССТГ) в Нахичеване. 12 ноября 2021 года на саммите в Стамбуле региональная структура по инициативе Узбекистана была переименована в Организацию тюркских государств (ОТГ).

➡ 3

# Подчеркнута важность дальнейшего расширения многопланового партнерства в рамках ШОС

**1** Как отметил Президент Узбекистана, в сегодняшних реалиях важно не допустить ослабления единства ШОС. «Мы должны усилить сплоченность «семьи ШОС», максимально использовать открывающиеся возможности, последовательно воплощая в жизнь принцип совместного развития», — заявил он.

Подчеркнуто, что для реализации колоссального потенциала развития стран ШОС требуются формирование новой модели экономического партнерства и выработка долгосрочной повестки устойчивого развития.

Говоря о наиболее актуальных задачах, стоящих перед ШОС, глава Узбекистана обратил внимание на следующее.

В условиях беспрецедентного дефицита доверия на глобальном уровне необходим поиск новых подходов к обеспечению нашей общей безопасности.

В данном контексте указано на актуальность реализации выдвинутой узбекской стороной Самаркандской инициативы солидарности во имя общей безопасности и процветания.

Глава нашего государства призвал к принятию Кодекса добрососедства, доверия и трансграничного партнерства ШОС в целях укрепления диалога и углубления многостороннего сотрудничества.

Для достижения стратегического прорыва в экономическом измерении предложено разработать Соглашение об упрощении процедур торговли в рамках организации, Программу сотрудничества в сфере электронной коммерции с интеграцией действующих цифровых торговых платформ.

В рамках поддержки программ промышленной кооперации отмечена целесообразность принятия Комплекса мер по стимулированию взаимных инвестиций, прежде всего в инфраструктуру, высокотехнологичные отрасли промышленности и сектор услуг.

В данном контексте подчеркнута важность создания механизмов финансовой поддержки таких проектов, в том числе рассмотрения вопроса учреждения Фонда и Банка развития ШОС.

Лидер Узбекистана обратил внимание на необходимость формиро-

вания инклюзивной транспортной системы по линиям «Восток — Запад» и «Север — Юг», что будет способствовать эффективному развитию экономического потенциала стран ШОС.

«Многовариантность транспортных коридоров — это важнейшее условие устойчивого развития всего нашего региона», — подчеркнул Президент.

Глава нашего государства также предложил разработать План цифровизации логистических процедур, в том числе организации электронного обмена данными о товарах, перемещаемых через границы стран ШОС.

В целях расширения современной и надежной энергетической инфраструктуры на пространстве организаций предложено подготовить Комплексный план сотрудничества по стимулированию привлечения инвестиций и технологий в возобновляемую энергетику.

Шавкат Мирзиёев особо отметил, что для обеспечения конкурентоспособности наших стран определяющее значение имеют переход к цифровой экономике, внедрение искусственного интеллекта и передовых IT-решений. В этой связи выступил за разработку Программы «Технологии будущего ШОС», которая позволит обмениваться знаниями и лучшими практиками в этой области.

Президент Узбекистана предложил рассмотреть возможность принятия дорожной карты сотрудничества стран ШОС в области социального развития и защиты.

Подчеркнуто, что реализация конкретных задач по повышению уровня жизни и развитию территорий, в первую очередь сельских районов, станет общим вкладом в достижение целей Повестки дня до 2030 года.

В контексте обеспечения продовольственной безопасности инициирована разработка совместной электронной платформы «Атлас продовольственной безопасности ШОС», объединяющей данные об агропромышленном потенциале стран организации в разрезе производимой продукции и возможностей поставок. К этой работе предложено подключить экспертов Продовольственной и сельскохозяйственной организаций ООН.

Касаясь вопросов региональной безопасности, глава нашего государства отметил необходимость продолжения тесной координации работы компетентных органов стран ШОС в борьбе с современными вызовами и угрозами безопасности, в том числе по линии РАТС ШОС.

Лидер Узбекистана отдельно остановился на положении дел в соседнем Афганистане, как неотъемлемой части Центральной Азии, непосредственно влияющем на региональную стабильность.

Указывая на различия в подходах к выстраиванию отношений с нынешними афганскими властями, он призвал к поддержанию диалога с Кабулом, что отвечает интересам безопасности и экономического развития всего региона. В этом плане подчеркнута актуальность предложения о возобновлении работы Контактной группы «ШОС — Афганистан».

В заключение лидер нашей страны поздравил Председателя КНР Си Цзиньпина с принятием Китайской Народной Республикой миссии председательства в Шанхайской организации сотрудничества.

По итогам заседания состоялась церемония подписания документов. В частности, принята Астанинская декларация и пакет важных многосторонних документов, направленных на дальнейшее укрепление партнерства в различных сферах взаимодействия. По инициативе Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев главами государств ШОС утверждены План взаимодействия стран — членов организации по вопросам обеспечения международной информационной безопасности и Заявление Совета глав государств о принципах добрососедства, доверия и партнерства.

В этот же день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Астане принял участие во встрече формата «ШОС плюс» на тему «Укрепление многостороннего диалога — стремление к устойчивому миру и развитию».

В мероприятии, помимо глав delegаций стран — членов ШОС и руководителей ее постоянно действующих органов, участвовали лидеры государств — наблюдателей и партнеров по диалогу, почетные гости, Ге-

неральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш и руководители других международных структур.

В своем выступлении глава Узбекистана подчеркнул, что проведение заседания в широком формате «ШОС плюс» является весьма своевременным и востребованным.

«Мир как никогда нуждается в восстановлении доверия, справедливости и солидарности», — отметил Президент нашей страны.

Давая оценку современным глобальным процессам, он указал, что политические и экономические разломы, войны и конфликты подрывают устои и ключевые принципы системы международных отношений.

«Противоречия и протекционизм порождают фрагментацию мировой экономики и сбои в цепочках поставок, возводят новые разделительные линии, препятствующие эффективному взаимодействию стран в области торговли, финансов и инвестиций, трансфера технологий и инноваций», — отметил Президент.

По его словам, «единственный путь решения этих проблем — консолидация усилий в интересах всеобщей безопасности, развития и процветания».

Глава Узбекистана констатировал, что ШОС всегда выступала и продолжает выступать за справедливый мировой порядок, основанный на общепризнанных принципах международного права и многосторонности при центральной координирующей роли ООН.

В то же время складывающиеся реалии требуют новых стратегических подходов к повышению эффективности Шанхайской организации сотрудничества.

«Пришло время выработать новую повестку дня ШОС, которая соответствовала бы огромным потенциалом и возрастающей роли нашей Организации в мировой политике и экономике», — заявил Президент.

Глава государства предложил по-новому взглянуть на концептуальные основы деятельности ШОС в вопросах обеспечения безопасности, поскольку природа и масштабы современных вызовов существенно изменились со временем учреждения организации.

Он обратил внимание на необходимость учета этих факторов при рассмотрении вопросов укрепления

потенциала ШОС, в том числе создания Универсального центра по противодействию угрозам и вызовам безопасности.

Глава Узбекистана выступил с инициативой ежегодно проводить «Диалог ШОС плюс по вопросам безопасности» с участием руководителей компетентных органов и экспертов.

Президент нашей страны указал на важность последовательной перевагрузки торгово-экономического сотрудничества на пространстве ШОС, создания прочных основ многосторонней торговли и межотраслевого партнерства.

Подчеркнуто, что в ходе саммита стороны согласились принять комплексные меры по упрощению торговых процедур и развитию электронной торговли, стимулированию технологической кооперации, в том числе в отраслях индустрии будущего.

В целях формирования эффективной платформы для бизнес-диалога с привлечением всех партнеров лидер Узбекистана предложил ежегодно проводить Международную промышленную выставку «ЭКСПО ШОС».

Также отмечена важность активного продвижения экономического взаимодействия и поиска возможностей сопряжения совместных инициатив с Организацией экономического сотрудничества, Советом сотрудничества арабских государств Залива, ЕАЭС, АСЕАН и другими.

Подчеркнуто, что в нынешних геополитических реалиях особое значение приобретает формирование инклюзивной и интегрированной транспортно-транзитной системы для усиления межрегиональной взаимосвязанности.

Как заявил Президент Узбекистана, в условиях нарастающих экологических проблем, важнейшим элементом новой повестки ШОС должно стать климатическое сотрудничество. В этой связи он выступил за разработку Соглашения о сотрудничестве в борьбе с изменением климата с конкретными мерами по достижению общих целей и задач в области зеленого развития.

Кроме того, было предложено создать в Ташкенте Центр инновационных климатических решений ШОС, который будет проводить исследования

вания в области экологической устойчивости и зеленого роста.

Центральное место в повестке организации должно быть отведено улучшению качества жизни населения и социальной защиты, отметил глава государства. В этом контексте он сообщил, что в следующем году в Самарканде под эгидой ООН запланирована Глобальная конференция по вопросам устойчивой социальной защиты как вклад в достижение целей Саммита будущего ООН.

Лидер нашей страны призвал вместе укреплять и продвигать уникальную модель межцивилизационного диалога. По его словам, «богатое культурно-историческое и духовное наследие, традиции, обычаи и уклад жизни наших народов — это мощная, жизнеутверждающая сила, которая служит укреплению мостов взаимного доверия, добрососедства и прочной дружбы».

Отмечено, что именно этот посыл содержится в принятой недавно резолюции Генассамблеи ООН «Международный день диалога между цивилизациями».

В данном контексте еще раз подчеркнута актуальность выдвинутой Узбекистаном Самаркандской инициативы солидарности во имя общей безопасности и процветания, практическая реализация которой будет способствовать укреплению межцивилизационного диалога для преодоления противоречий на пути устойчивого развития.

Также обращено внимание на реализацию программ в сфере культурных, образовательных, молодежных и туристских обменов. В частности было предложено разработать Единый банк гуманитарных инициатив и программ ШОС, который позволит систематизировать и совместно осуществлять проекты в этих направлениях.

В завершение своего выступления глава нашего государства выразил уверенность, что итоги нынешней встречи в формате «ШОС плюс» приведут к мощному импульсу развитию многостороннего партнерства в рамках Шанхайской организации сотрудничества.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Казахстан завершился.

УЗА.

## НС РЕЗОНАНС

# Решимость Узбекистана быть ведущей и конструктивной силой в рамках ШОС

Представители международного экспертного сообщества, комментируя итоги саммита ШОС в Астане, выражают мнение, что Узбекистан продолжает оставаться одним из инициаторов активизации и углубления сотрудничества в рамках организации, а также играет ключевую роль в продвижении стабильности и безопасности в регионе.

Минг Чэн, руководитель государственного колледжа при Мерзебургском университете прикладных наук, профессор (ФРГ):

— Данное событие — значительный показатель приверженности Узбекистана развитию активного международного сотрудничества. Участие в саммите главы Узбекистана подчеркивает важную роль, которую страна играет в продвижении региональной безопасности, экономического сотрудничества и устойчивого развития. Оно демонстрирует решимость Узбекистана вносить вклад в борьбу с терроризмом, экстремизмом и другими угрозами безопасности.

Уверен, что в тесном сотрудничестве с другими государствами — членами ШОС Узбекистан будет продолжать играть ключевую роль в продвижении стабильности и безопасности в регионе.

В области экономического сотрудничества вклад Президента Шавката Мирзиёева в обсуждение создания общего экономического и энергетического рынка особенно важен. Приверженность продвижению торговли и инвестиций в рамках ШОС укрепляет не только экономическую интеграцию, но

и экономическую стабильность, рост в регионе.

Центральными темами саммита также стали охрана окружающей среды и устойчивое развитие, и Узбекистан вновь демонстрирует активность в достижении экологической устойчивости. Поддерживая совместные экологические проекты и стратегии устойчивого развития, Узбекистан выразил готовность взять на себя ответственность за охрану природных ресурсов и борьбу с изменением климата.

Страна играет важную роль в области гуманитарного и культурного сотрудничества, продвигая культурный обмен и укрепляя гуманитарные отношения, что углубляет взаимопонимание, обеспечивает мирное и процветающее будущее для региона.

Расширение ШОС и включение новых членов, таких как Беларусь, а также взаимодействие с международными партнерами приветствуются Узбекистаном.

Словом, мы видим открытость и готовность страны к сотрудничеству с новыми членами и партнерами для укрепления единства и силы организаций.



Активная роль Президента Шавката Мирзиёева и его вклад в центральные темы саммита подчеркивают решимость Узбекистана быть ведущей и конструктивной силой в рамках ШОС.

Важная стратегическая задача — динамизация узбекской экономики, движущей силой которой, помимо вышеупомянутой многовекторной внешней политики и процессов региональной интеграции, является все более важный Средний коридор.

Тем не менее Ташкент — не только неизбежный актор в системе отношений «Восток — Запад», но и ключ к отношениям «Север — Юг», прежде всего благодаря прогрессивной системе отношений с Афганистаном. Укрепление ШОС обеспечивает подходящую основу безопасности для всех этих проектов Узбекистана.

Фариза Шам, директор Института исламской цивилизации Малайзии:

— Узбекистан как учредитель и активный член ШОС занимает особую, лидирующую позицию в определении дальнейшей стратегии развития взаимовыгодного сотрудничества в рамках организации.

ШОС — полноценная и авторитетная международная организация, объединяющая крупнейших политических и экономических игроков региона, способных влиять на глобальные процессы. Ее площадка способствует поддержанию равноправного политического диалога и обмену мнениями по широкому спектру вопросов международной и региональной политики с ее крупными государствами-членами.

Уверена, что озвученные Президентом Узбекистана новые ключевые инициативы будут способствовать созданию прочной основы для принятия важных решений и документов в рамках саммитов ШОС.

Ким Санг Чхоль, профессор Института по исследованию Центральной Азии Университета иностранных языков Ханкук (Республика Корея):

— За 23 года своего развития Шанхайская организация сотрудничества существенно расширила сферу деятельности и пространство взаимодействия в целях укрепления мира и безопасности в регионе, а также смогла обрасти международное признание и стать эффективной площадкой многостороннего сотрудничества.

Немаловажная заслуга в этих достижениях принадлежит Ташкенту, который прилагал и продолжает прилагать огромные усилия для институцио-

нального обеспечения деятельности организации.

Саммит в Астане и представление статуса полноправного членства Беларусь — историческое событие. Существенное расширение географии и сферы деятельности организации влечет за собой значительный рост потенциала и международного авторитета.

## ИСКУССТВО

## Акцент на социальную составляющую

**П**редседатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева прибыла в Навоийскую область для ознакомления с работой, проводимой по социально-экономическому развитию территории, повышению благосостояния населения, обеспечению занятости женщин, а также с деятельностью «макалинской семерки» и местных Кенгашей.

В Навоийском филиале Республиканского центра повышения квалификации и специализации средних медицинских и фармацевтических работников Т. Нарбаева ознакомилась с условиями, созданными для медиков и фармацевтов. Учреждение оснащено современным оборудованием и техникой, внедрены учебные модули и технологии для подготовки медицинских сестер.

В центре, созданном в 2023 году, имеется возможность проводить подготовку и переподготовку 600 человек среднего медицинского персонала. В филиале налажено обучение слушателей гибридным способом через онлайн-платформу. Квалификационные экзамены полностью оцифрованы, знания обучающихся оцениваются без вмешательства человека.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## КОНТАКТЫ

**П**редседатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с делегацией во главе с председателем межпарламентского комитета дружбы «Саудовская Аравия — Узбекистан» Совета Шуры Саудовской Аравии Мухаммедом бин Абдулазизом аль-Жарба.

Отмечалось, что отношения между странами постепенно расширяются благодаря полити-

ческой воле лидеров обеих стран.

Мухаммед бин Абдулазиз аль-Жарба высоко оценил внимание, уделяемое развитию исламской культуры и просвещения в Узбекистане.

Учитывая важность межпарламентских связей в развитии двусторонних отношений, акцентировано внимание на вопросах их дальнейшего развития.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями по эффективному

использованию возможностей парламентских групп дружбы, дальнейшей активизации взаимного сотрудничества между ними и обогащению практическими результатами.

По итогам встречи достигнута договоренность разработать и подписать соответствующий документ, направленный на вывод межпарламентского партнерства на новый уровень.

«Народное слово».

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## Смягчение фитосанитарных требований

**Н**а заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водно-хозяйственным вопросам предварительно обсуждались законы, которые предусматриваются внести в повестку дня очередного пленарного заседания.

Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» устанавливается, что земельный участок сельскохозяйственного назначения может предоставляться в субаренду на срок до одного года, площади земельных участков вокруг каналов, оросительных и коллекторно-дренажных сетей по краям полей для выращивания сельскохозяйственной продукции — до десяти лет.

Землевладельцев, землепользователей и арендаторов закон обязывает возделывать оптимальные культуры или тутовые саженцы на этих земельных участках и в междурядьях садов и виноградников.

Предусматривается выделение земельных участков площадью до десяти гектаров фермерским хозяйствам, агропромышленным кластерам и другим юридическим лицам, специализирующимся на шелководстве и тутоводстве.

Законом «О внесении дополнения и изменения в Закон Республики Узбекистан «О карантине растений» в связи со смягчением фитосанитарных требований» отменяется практика получения фитосанитарного сертификата или свидетельства на подкарантинную продукцию с низким фитосанитарным риском, включенную в Перечень продукции, подконтрольной карантину растений, ввозимой на территорию республики и вывозимой за ее пределы.

Ввоз подкарантинной продукции из-за рубежа допускается при наличии карантинного разрешения, выдаваемого Агентством по карантину и защите растений отдельно на каждую партию подкарантинной продукции.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА.

## СЕМИНАРЫ

## Оградить сферу от псевдоспециалистов

**К**омитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан провел семинар о сути и значении законопроекта «Об оказании психологоческой помощи населению».

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты, ответственные сотрудники министерств юстиции и здравоохранения, Института парламентских исследований, представители Ассоциации психологов Узбекистана, практикующие психологи и журналисты.

В стране проводится работа по подготовке педагогов в области психологии и поддержке деятельности практикующих психологов. В 29 высших учебных заведениях налажена подготовка

кадров по профильным образовательным направлениям и специальностям. В бакалавриате обучаются 10 452 студента, магистратуре и ординатуре — 507 человек.

В последнее время все большее распространение получают психологическое консультирование, проведение тренингов, семинаров в онлайн- и офлайн-форматах, оказание психологической помощи в частном порядке. В действующем законодательстве недостаточно четко определена правовая основа таких общественных отношений.

Не установлены требования к частным лицам, занимающимся оказанием психологической помощи, наблюдаются случаи, когда психологические услуги наряду с профессиональными и квалифи-

цированными специалистами оказывают прошедшие краткосрочные курсы или не имеющие соответствующей специализации.

Исходя из вышеуказанного

группа депутатов на основе права законодательной инициативы разработала проект закона «Об оказании психологической помощи населению». Документ концептуально принят в первом чтении Законодательной палаты 25 июня. Законопроект был вынесен на общественное обсуждение на официальном сайте нижней палаты. Помимо этого, депутаты в ходе встреч в избирательных округах проводили беседы с гражданами, обобщили высказанные населением предложения, которые в рамках доработки проекта детально изучаются.

Документ предусматривает правовое определение содержания основных понятий, принципов, задач, видов, форм и стандартов оказания психологической помощи населению.

Устанавливаются юридические основы прав и обязанностей участников сферы психологической помощи, уточняются категории лиц, которым оказывается бесплатная психологическая помощь, регламентируется порядок оказания такой помощи в образовательных учреждениях, проведения исследований и научных экспериментов в данной области.

Предусмотрены меры административной ответственности за оказание психологической помощи лицами, не имеющими на то права, либо несоблюдение огра-

ничений, установленных законодательством, о предоставлении психологической помощи.

Принятие проекта закона поможет созданию правовой основы и удовлетворению потребностей граждан в получении психологической помощи, защите населения от непрофессионального консультирования, совершенствованию деятельности психологов, ведущих частную практику, и поддержке квалифицированных специалистов, отметила депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Зумрад Бекатова.

Учитывая актуальность вопроса, выработаны предложения по совершенствованию законопроекта.

«Народное слово».

## Сохраняя и приумножая общее наследие

**Г**осударствами — членами организации являются Узбекистан, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан и Турция. Венгрия и Туркменистан в ОТГ имеют статус наблюдателя.

Организация тюрksких государств — платформа для обсуждения и углубления сотрудничества между странами-членами, определения перспектив тесных отношений среди тюрksких народов, укрепления взаимного доверия, дружбы, добрососедства, а также поддержания стабильности и безопасности в регионе и мире в целом.

Страны совместно вырабатывают согласованные позиции по внешнеполитическим вопросам, представляющим общий интерес, в том числе в рамках международных организаций и международных форумов, координируют действия в борьбе с международным терроризмом и сепаратизмом, экстремизмом, торговлей людьми, незаконным оборотом наркотиков и транснациональными преступлениями, поощряют региональные и двусторонние сотрудничество в политической, правоохранительной, торгово-экономической, энергетической, транспортной, кредитно-финансовой и культурно-гуманитарной сферах.

Участники объединения также совместно работают над созданием благоприятных условий для торговли и инвестиций, свободного передвижения товаров, капиталов, услуг, технологий и упрощения банковско-финансовых операций, стремятся к всестороннему и сбалансированному экономическому росту, социальному и культурному развитию в регионе.

не, расширению взаимодействия в области науки и техники, образования, здравоохранения, культуры, молодежи, спорта и туризма, а также популяризации великого культурно-исторического наследия тюрksких народов.

Высший орган ОТГ — Совет глав государств (СГГ), осуществляющий свою деятельность в форме регулярных встреч глав государств — членов организации. СГГ рассматривает вопросы взаимодействия по решению актуальных международных проблем, определяет приоритетные направления сотрудничества, проводит обзор деятельности. Заседания СГГ проводятся один раз в год. По инициативе государств-членов могут быть организованы внеочередные и неформальные заседания СГГ.

Также действуют Совет министров иностранных дел (СМИД), который в пределах своей компетенции рассматривает вопросы текущей деятельности ОТГ, определяет наиболее актуальные международные проблемы для обсуждения в рамках заседаний Совета глав государств, утверждает штатное расписание и финансовый отчет Секретариата. Комитет старших должностных лиц (КСДЛ) координирует деятельность Секретариата, рассматривает и одобряет проекты документов, разработанные им перед их принятием СМИД и утверждением на уровне СГГ. Заседания КСДЛ созываются перед заседаниями СМИД.

Совет старейшин тюрksких государств (Совет аксакалов) — постоянно действующий консультативно-совещательный институт. Каждое государство назначает

одному представителю (аксакалу) в совет из числа видных общественных и политических деятелей. Председатель — бывший премьер-министр, депутат Великого национального собрания Турции Бинали Йылдырым.

Секретариат — постоянно действующий исполнительный орган, возглавляемый генеральным секретарем, который утверждается Советом глав государств. Месторасположение Секретариата — Стамбул (Турция).

Кроме того, под эгидой ОТГ действуют Международная организация тюркской культуры (ПОРКСИ) со штаб-квартирой в Анкаре (Турция), Парламентская ассамблея тюркязычных стран (ПортКП) со штаб-квартирой в Баку (Азербайджан), Международная тюркская академия со штаб-квартирой в Астане (Казахстан), Фонд тюркской культуры и наследия со штаб-квартирой в Баку (Азербайджан), Тюркская торгово-промышленная палата и Тюркский инвестационный фонд со штаб-квартирой в Стамбуле (Турция).

19 сентября 2019 года в Будапеште по инициативе Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана создано представительство Организации тюрksких государств, которое призвано содействовать развитию отношений государств — членов ОТГ с Венгрией, странами Вышеградской группы, европейскими странами и международными организациями в Европе.

Узбекистан изначально был одним из активных участников инициаторов налаживания и наращивания взаимодействия между тюркязычными государствами. Поворотной точкой в истории

взаимодействия с ОТГ стало участие Президента Узбекистана в VI саммите ОТГ 3 сентября 2018 года в кыргызском городе Чолпон-Ате в качестве почетного гостя.

14 сентября 2019 года Узбекистан ратифицировал Нахичеванское соглашение. С присоединением Узбекистана к организации наметился заметный рост активности и других государств — членов Тюркского совета, что свидетельствует о возрастании роли ОТГ как региональной организации.

На саммитах ОТГ, прошедших в 2019—2023 годах, Президентом Узбекистана выдвинуто 58 конкретных инициатив, направленных на дальнейшее развитие многостороннего сотрудничества в рамках ОТГ. 42 из них реализованы и 6 — на завершающей стадии.

По мнению экспертов, важную роль в укреплении многостороннего сотрудничества в рамках организации сыграли состоявшийся 11 ноября 2022 года в Самарканде саммит ОТГ, ознаменовавший собой начало представительства Узбекистана в объединении, в период которого в общем сложности проведено более 100 мероприятий.

За годы участия Узбекистана в организации проведены десятки крупных мероприятий, в том числе шестое заседание министров по делам туризма государств — членов ОТГ (июнь 2021 года), первое заседание министров сельского хозяйства государств — членов ОТГ и первый Тюркский агроФорум в Ташкенте (июль 2022 года), IV Форум молодых лидеров в Бухаре (июнь 2022 года), международные научные конференции

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

В 2022 году Коканд объявлен туристской столицей тюркского мира, Бухара — первой молодежной столицей тюркского мира.

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

Словом, предстоящий неформальный саммит ОТГ в городе Шуше, посвященный теме «Постройте устойчивого будущего посредством транспортной взаимосвязанности и борьбы с изменением климата», и участие главы нашего государства в мероприятии, безусловно, станут важной вехой в развитии многостороннего сотрудничества и укрепления дружбы и братства тюркского мира.

# Краеугольный камень внешней политики

Об истинных интересах Узбекистана без демагогии и популизма

**В** объективной и оперативной информации люди нуждались столько, сколько существовал цивилизованный мир. В 59 году до нашей эры по указанию Цезаря на глиняных дощечках стали выходить «Acta diurna senatus et populi» — «Ежедневные протоколы сената и римского народа». Впоследствии эти дощечки превратились в две протогазеты «Acta senates» и «Acta diurna populi romani».

«Acta senates», как утверждают историки, была рупором руководства. В ней обнародовали эдикты правителей и новости из сената. Также публиковались предсказания, прогнозы погоды и новости астрономии. Это было связано с тем, что власть в некоторых решениях опиралась именно на такую информацию. По сути, это был прообраз официальной газеты. Глиняные дощечки с «Acta senates» можно было увидеть на стенах правительственные зданий.

«Acta diurna populi romani» публиковала, что называется, новости для народа. Это были короткие заметки. Одна из них сообщала: «Вчера над городом разразилась сильная гроза. Недалеко от города молнией подпалило дуб». Или вот другая: «В винном погребе произошла драка. Хозяин лавки ранен». С дощечек снимали копии, то есть «Ежедневные протоколы римского народа» тиражировались. Распространяли прообраз на рынках и в других местах скопления горожан.

А что изменилось за два с лишним тысячелетия? Мы по-прежнему пробегаем глазами сводку происшествий, интересуемся событиями в своем городе, стране и мире. И неважно, что горожанин в Древнем Римешел к рынку, чтобы почитать новости, а нам достаточно движения пальцем по экрану смартфона. Смысл этого действия остался прежним.

Однако в сфере потребления информации появилось и кардинальное отличие нашего современника от жителя античной эпохи. Если в те времена желающий услышать мнение по какому-либо важному вопросу, касающемуся интересов государства, шел послушать философов или ораторов таких, как Цицерон, то в наши дни «компетентный» комментарий на любую тему, как и новости, находится на расстоянии одного клика.

Право публичных выступлений в античности было привилегией образованных достойных мужей, отличившихся перед государством и добившихся признания со стороны горожан. Накропать несколько строк язвительного комментария для социальной сети сейчас может даже бывший двоечник. Благо, что текстовый редактор исправит грамматику, любезно предложив варианты правильного написания слов, об истинном значении которых такие авторы не всегда догадываются.

Эта тенденция не имеет негативного или, напротив, позитивного оттенка. Благодаря глобальным техническим прогрессом теперь каждый пишет что пожелает. Таковы современные реалии. Что же касается важности подобной многоголосицы из постов и комментариев, то тут сработал экономический закон спроса и предложения, справедливый в любой ситуации: насколько боль-

шак обычно делают приверженцы точных наук и качественной журналистики, подключить к этому формуле цифры и факты.

Только в мае Президент Шавкат Мирзиёев провел переговоры с делегациями разных стран, международных организаций и зарубежных компаний, совершил зарубежный визит, выступил на международных форумах и адресовал послания участникам таких мероприятий. Помимо этого, в плотном графике главы республики нашлось время для телефонных разговоров с руководителями государств, а также аудиенции с участием новых послов пяти стран. В тот период зарубежные лидеры двух государств посетили Узбекистан с государственным визитом. В целом же на разных уровнях за один лишь месяц наша страна, по данным МИД, принял 175 иностранных делегаций, включая 35 высокопоставленных.

Пресса Узбекистана в подробностях освещала майский визит Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима в нашу страну. Стороны признали, что он открыл новую страницу в истории двусторонних отношений и придал мощный импульс их развитию.

По итогам переговоров в Ташкенте были достигнуты договоренности об активизации политиков и спикеров-популистов. Такого рода «эксперты» поголовно умеют читать между строк и любят навешивать ярлыки: «многовекторная» ли у Узбекистана внешняя политика? Или уже стала однополярной? И на такие вопросы всегда дается однозначный, упрощенный до примитивного ответ.

Ничем, кроме как введением в заблуждение наших сограждан, такие «специалисты» не занимаются. Иначе бы не разводили ненужной демагогии, а оперировали достоверными фактами.

## Эволюционная стратегия

Один из создателей квантовой механики и лауреат Нобелевской премии по физике Эрвин Шредингер прославился не только своими неординарными исследованиями и мыслительными экспериментами, к числу которых относится знаменитый кот Шредингера. Австрийский ученый также пытался с научных и философских позиций взглянуть на развитие общества.

В своих трудах он активно использовал понятие «центропия». В физике оно измеряет степень беспорядка или хаоса в системе. Однако в социальных системах увеличение энтропии означает рост сложности и разнообразия. Для государства открытость и положительные условия наладить системную работу по кратному увеличению этих показателей в ближайшей перспективе.

Как сказал глава нашего государства, достижению поставленных целей будут способствовать расширение нормативности и обеспечение сбалансированности взаимной торговли, совместный выход на рынки третьих стран, создание специальной промышленной зоны для продвижения высокотехнологичных проектов. Всё это сомнений. Стоит,

также провели в Самарканде бизнес-форум, где подписали солидный пакет инвестиционных соглашений, наполнивший партнерство новым содержанием.

По мнению заместителя Председателя Сената малайзийского парламента Нура Жазлана Мохамада, переговоры в Ташкенте укрепили многостороннее сотрудничество между братскими странами, играющими все более активную роль в глобальной политике, в особенности в исламском мире.

На наших глазах открывается новая глава в истории двусторонних отношений. Радует, что лидеры двух стран озвучили ряд новых перспективных направлений партнерства, — подчеркнул он, добавив, что Сенат парламента Малайзии готов внести свой вклад в дальнейшее углубление узбекско-малайзийского партнерства.

Или взять другое примечательное событие, случившееся 10 днями позднее. Речь идет о госвизите в нашу страну российского Президента.

Как было озвучено в заявлении для прессы по итогам переговоров двух лидеров, в Узбекистане успешно действует свыше трех тысяч совместных предприятий. Кроме того, портфель проектов составляет порядка 45 миллиардов долларов.



лом, самым крупным человеческим потенциалом среди стран Центральной Азии. И после для сотрудничества с ним весьма обширно. Визит Президента Владимира Путина в Узбекистан даст новый импульс для развития двусторонних отношений, выразил уверенность В. Джабаров.

Приведенная выше конструктивная активность на внешнеполитическом треке вне всяких сомнений и является той, что стимулирует развитие и инновации, ведет к прогрессу.

## Ключ к успеху

Выстраивание отношений — занятие предельно сложное. Общаясь с коллегами в коллективе или с соседями по многоквартирному дому, не всегда сразу получается найти общий язык, наладить плодотворный диалог, от которого каждый бы имел обойдущую выгоду.

Стоит ли говорить, что взаимоотношения на уровне целых государств — структур сложных, неоднородных — дело, требующее продуманной дипломатии, недюжинного терпения и таланта, где успеха добиться можно только взаимным уважением и нацеленностью на созидание.

Череда внешнеполитических контактов Президента Узбекистана в июне не прерывается. В начале месяца Шавкат Мирзиёев посетил с официальным визитом Турцию.

По итогам переговоров главы государств подписали Декларацию об углублении отношений всеобъемлющего стратегического партнерства.

Лидеры определили приоритетные направления взаимовыгодного сотрудничества и установили ориентиры на перспективу. Приняли решения о регулярном проведении заседаний Совета, активизации политического диалога и эффективном использовании механизма Межправительственной комиссии.

Узбекско-турецкие отношения демонстрируют впечатляющую динамику. За последние годы объем взаимной торговли увеличился в 1,5 раза, количество совместных предприятий — вдвое, инвестиции — в 2,5 раза. На рынке Узбекистана действуют ведущие компании Турции. С участием турецкого бизнеса успешно реализуется более 100 проектов.

В рамках визита главы нашего государства был сформирован портфель перспективных проектов на 10 миллиардов долларов.

Показательно, что Ташкент и Анкара не только демонстрируют единство в видении того, как развивать экономические связи, но и в необходимости продвижения гуманистической сути ислама, борьбы с исламофобией и радикализмом, эффективного использования в этом благородном деле бесценного духовного наследия великих мыслителей.

— Узбекистан и Турция берут на себя историческую роль двух сбалансированных госу-

дарств-мостов в центральной географии между Востоком и Западом, в то время когда возрождается регионально-глобальная geopolitika, — считает директор Анкарского центра исследования кризисов и политики ANKASAM Мехмет Сейфеттин Эрол.

По его мнению, процесс перемен и обновления, который происходит в Узбекистане, основан на принципе «народ — общество — государство», что также придает импульс взаимовыгодному региональному развитию, охватывающему всю географию. В регионе проявляется ожидаемый на протяжении многих лет дух единства, появляются признаки того, что тюркский мир займет прочное место в меняющейся глобальной geopolitike со своей новой дорожной картой.

Спустя буквально неделю внимание экспертов сосредоточилось вокруг отношений между Узбекистаном и Республикой Корея, чей Президент Юн Сон Ын прибыл в нашу страну с государственным визитом.

Лидеры Узбекистана и Кореи в ходе переговоров договорились запустить новую модель партнерства в современных условиях, провозгласив «Новое время высокотехнологичного и инновационного сотрудничества». На саммите было подписано Совместное заявление о дальнейшем углублении и всестороннем расширении особого стратегического партнерства и около 20 других документов.

Вместе с Президентом Кореи в нашу страну прибыла представительская делегация деловых кругов этой страны. Более 80 ведущих корейских компаний приняли участие в бизнес-форуме, был подготовлен пакет новых проектов на 9,6 миллиардов долларов.

Отдельно было заявлено о необходимости формирования новой высокотехнологичной повестки узбекско-корейского особого стратегического партнерства на предстоящие годы. Лидеры договорились подготовить Стратегическую программу по созданию в Узбекистане регионального высокотехнологичного хаба. Глава нашего государства также поддержал предложение о проведении в следующем году в Сеуле первого саммита в формате «Центральная Азия — Корея».

— Опыт Южной Кореи в высоких технологиях и инновациях, а также богатство природных ресурсов и стратегическое расположение Узбекистана открывают перспективы для совместных проектов, способствующих общему процветанию, — сказал генеральный директор операционного департамента Эксимбанка Кореи Ан Бён Хо.

Он назвал визит корейского Президента платформой для обсуждения текущих вызовов и проблем в экономических отношениях, что способствует укреплению партнерства и повышению эффективности взаимодействия. Переговоры в

Уткир РАХМАТ.

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877  
9772010 887001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ  
Корректор Е. ЮРЧЕНКО

Газета сверстана М. МОРОЗОВЫЙ

Итог по УзА: 02.15 Подписано в 00.25